Информация 
по организации питания  в МБОУ Суворовская СОШ
Общее количества учеников в школе 75, все получают горячее питание из районного и областного бюджета плюс родительская доля. Питание организовано в собственной школьной столовой.

Из технического оборудования имеется плита, электронагревательный котёл, холодильное оборудование - два холодильника с морозильными камерами. Оборудование в рабочем состоянии. Моющих средств имеется в достатке. На пищеблоке имеется вся необходимая документация. Журналы:  санитарный, бракеражные журналы сырой и готовой продукции, журнал температурного режима, журнал с-витаминизации  и другая документация, всё заполняется своевременно и аккуратно. В пищеблоке есть утверждённое примерное меню и ассортиментный перечень. На кухне и в обеденном зале размещается каждодневное меню, утверждённое директором школы, социальным педагогом, поваром. Имеется правила мытья посуды и приготовления хлорного раствора. В течение первого полугодия 2014-2015 учебного года  осуществляется С-витаминизация третьих блюд. Каждый день повар оставляет суточные пробы.  

Организацию питания в школе осуществляют: соц. педагог Трепоухова Н.А., повар Клёпова Т.В, рабочий по кухне Бондик Л.Н. классные руководители.
Работники пищеблока к работе относятся ответственно. На пищеблоке чисто, работники в спецодежде. Медосмотр проходят своевременно.

На школьном пищеблоке имеются следующие оборудования: 1 электроплита ( 4 камф.), электрокотел. Имеется канализация, присутствует наличие горячей воды. Процент изношенности технологического оборудования составляет 80 %.

В школьной столовой имеется 1 холодильник и холодильная камера. Процент изношенности холодильного оборудования составляет 40 %.

Средняя стоимость обеда составляет  18 рублей, из них 8 рублей районный и областной бюджет и 10 рублей родительская доля.   Часть овощей - лук, морковь, свекла выращены на пришкольном участке, часть сдают родители в качестве родительской доли. В школе есть свой подвал, где овощи и хранят.

Проанализировав меню можно увидеть, что блюда готовят разные.
В школе работает комиссия по контролю за качеством и полноценным питанием учащихся, в которую входят директор школы, профсоюзный работник, представитель родительского комитета.  Проверка питания осуществляется один раз в четверть, о чём составляется протокол, в котором указывается дата контроля, выводы.  Результаты проверки комиссии обсуждаются на совещаниях при директоре.   Вопросы организации питания обсуждаются на родительских собраниях. Также в школе  создана бракеражная комиссия по закладке продуктов для приготовления пищи, в состав которой входят социальный педагог,  повар и классные руководители.
       В течение года проводятся часы общения, посвящённые правильному питанию, гигиене учащихся, правильному поведению в школьной столовой и т.д.
Ответственный за организацию питания   Трепоухова Н.А.       

